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vasárnap.

üj ülésszak előtt.
A jelen országgyűlés harmadik ülésszakát szerdán 

rekesztették be. Hétfőn megnyitják a negyediket s ha­
bar csak formai jelentősége vau az ülésszakok bezárá­
sának és megnyitásának, mégis alkalmat nyújtanak 
ana, hogy mint egy nyugvópontról visszapillantsunk a 
múltba s előre tekintsünk a jövőbe.

A most letelt harmadik ülésszak, hogy úgy mondjuk, 
az elhelyezkedésnek, a jegeczedésnek korszaka volt. A 
második ülésszakban tombolt vihar után a politikai 
égbolt kiderült s a parlamenti béke jegyébe léptünk. 
A pártpolitikai szempontból oly nagyjelentőségű kon- 
czentráczió, amely a 67-es pártokat egy táborba tömö­
rítetté végleg befejeződött s ma már teljesen elenyész­
tek még azok a vékony határvonalak is, amelyek az 
egyesüléskor itt-ott előtünedeztek. A parlamenti munka, 
mint egy kohóban, összeolvasztotta a két nemesfémet 
s ma már egy teljesen tiszta, minden tömecsében egy­
séges és tömör anyaggá lett a szabadelvüpárt. Ami 
érdemleges munkát a Ház végzett, azt a napi króniká­
ból ismeri a közvélemény s a múlt ülésszak csak újabb 
és erősebb bizonyítékát hozta annak, hogy a Széli- 
kormánynak mindenre kiterjedő gondja s a közérdek 
iránt való állandó ébersége, törvény- és jogtisztelete 
nem üres frázis, hanem eleven erő, amely folyton mű­
ködik, alkot és javít.

Most már teljes formájában látjuk ismét a normális 
parlamentet. S a parlamenti élet ezen regenerálódása 
kihatott a közvéleményre is. Bizodalom és remény köl­
tözött, újra a polgárok leikébe, a közöny bilincsei kez­
denek lehullani, az ellentétek elsimulni s az alkotmá­
nyos és jogérzület ismét feléledt.

A Széli-1 endszert most már, a harmadik ülésszak 
érdemleges parlamenti munkálkodása után, teljesen is­
meri az ország. Az a programul, amelyet Széli Káimán 
kormányra léptekor adott, szárnyakat kapott a parla­
menti levegőben. Kibontakozott Széli Kálmán minden 
államiéi fiúi kvalitása s ma már minden párt, minden 
irányzat teljesen tisztában lehet azzal, hogy mit várhat 
tőle. Állást foglalt a legkülönbözőbb elvi, politikai, 
közjogi és gazdasági kérdésekben s tiszta helyzetet

teremtett úgy magának és pártjának, mint politikai 
ellenfeleinek. Azok, akik settenkedve vagy remény­
kedve vártak hogy ellentétek forgatagába kerül, komoly 
és kemény leczkéket kaptak arra nézve, hogy Széli 
Kálmán csak nyílt sisakkal hajlandó harezolni, tiszta 
és mocsoktalan fegyverekkel. Ha voltak, akik jó- vagy 
rosszhiszemüleg gyanakodtak rá, hogy a liberális esz­
méknek rovására, pusztán a politikai kényelem okából, 
konczessziókra lesz hajlandó az antiliberalis irányza­
toknak, megtanulhatták éppen a most bezárt ülésszak 
folyamán, hogy a Széli Kálmán libei álizmusa intranzi- 
gens, hogy azok a tradicziók, amelyeknek letéteményese 
gyanánt ismeretes, érczuél maradandóbb hetükkel van­
nak szivébe vésve. Újból hitvallást tett a miniszter­
elnök a nála járt temesvári küldöttség előtt szilárd 
és tántorithatlan liberalizmusa mellett s kormányzati 
hányának arról a sarkalatos elvéről, hogy az önkor­
mányzat erősítésében a nemzeti erőt fentartani, ápolni 
és fokozni kívánja.

Ily tisztázott helyzettel s kiformálódott politikai vi­
szonyokkal megyünk elébe a mostani országgyűlés ne­
gyedik ülésszakának. A reakezionárius velleitások, ha 
voltak, csirájukban elnyomattak ; a közkormánvzat szel­
leme átsimult az uj érához; az aknamunka, amelyre 
kísérletek történtek, hiábavalónak bizonyult. Az akna 
önmagától bedőlt. Most már tehát elérkeztünk a ki­
bontakozás korszakába, amikor kezdetét veheti a belső 
szervezkedés, nemzeti államunk kiépítése. Világosan 
lálja az egész ország, hogy a Széli-kormány magas 
czélokra tör. Amint sikerült neki mérsékelni és ki- 
egyenliteni igen súlyos ellentéteket, hogy megteremtse 
a nagy ..emzeti munka aTapfekéteiót, -a bér ,-y 
ezentúl is az az eszme vezérli, hogy csakis egységes 
nemzet és egységes társadalom valósíthatja meg azokat 
a feladatokat, amelyek állami konszolidácziónkban ránk 
válnak. A kultúra és gazdaság minden ága megtalálja 
bű ápolóját és fejlesztőjét a Széli-kormányban s ha az 
éidekellentétek nem is fognak egyszeriben elenyészni, 
de az uj éra hatása és gyakorlati példája könnyűvé 
fogja tenni azok kiegyenlítését. Ahol a fő kormányzati 
elv az ország érdeke, — és csakis ez — ahol ennek 
az elvnek tiszteletet tud szerezni a kormány s bele

__________

Vasárnap délután.
írta: Erdős Renée.

Kati! Szenet a tűzre! Már jnegint elfelejti, hogy 
kályha van a házban ! Vagy azt hiszi talán, hogy ma­
gam is megrakhatom — ugy-e Kati ? Hej, okos leány 
maga, noha ezelőtt bárom hónappal még csak ennyit 
tudott mondani:

Igen. Kezét csókolom.
És ezt mondta mindenre, de mindenre a világon; 

akkor is, ha azt Ígértem, hogy a sótartót a fejéhez 
vágom, akkor is, ha azt kérdeztem: hány óra?

Éne tanította magát az édes anyja, aki egy vasúti 
őr felesége és akinek fájnak a lábai.

Ennyit beszélt maga nekem a családjáról Kati és 
többre nem is vagyok kiváncsi. Hogy az édes apja ré­
szeges, azt — lévén egy kis fantáziám — magamtól is 
kitaláltam. Ennek okáért sokszor van maguknál otthon 
kisebb-nagyobb csetepaté.

Az édesapja eldöngeti az édesanyját, aki viszont ke­
gyetlen dolgokat mond oda neki. Van is oka rá, azt 
meo Kell hagyni. A szegény teremtés miatta lett be­
teg, isten nyomorékja. Téli hóviharban, mikor a vere- 
keh is potyogtak a hidegtől, a maga édes anyjának 
künn kellett állni a poszton, lesni a vonatokat.

Piszkos, rongyos, piros zászlócskát tartott a kezében,
a ogai pedig összevnezogtak, a lábai pedig lefagytak 
a hidegtől.

Tudom, szegény Kati, tudom. Maga is azért került el
.ízűről, meit. nem nézhette már tovább az állapoto­

kat. Kein csodálom.
De lássa, azéit nem kell ám kétségbe esni. Majd

tudja vinni a közvéleménybe is a bizodalmát ez elv 
tisztelete iránt, ott, akánnily szétágazóknak látszassa­
nak is az érdekek, egy nagy eszme egyesíti a polgá­
rokat mindig s közelebb hozza őket gondolkozásban és 
éizületben egymáshoz: a haza szeretető, a magyar 
nemzet anyagi és szellemi felvirágzása.

Hisszük, hogy ez a szellem a benne rejlő erkölcsi 
eiővel folytatni fogja hóditó útját a parlamentben s a 
közvéleményben, s a békés és áldásos munkálkodás 
reményével nézünk a hétfőn megnyíló negyedik ülés­
szak elé.

A vármegyéből.
Alsófehér vármegye törvény hatósági bizottsága már- 

cznis bő 30-án megtartott közgyűlésében megalkotta 
az 1899. évi XX. t.-cz. 8. §-a értelmében Alsófehér 
vármegye területére nézve az 1900 —1902-ik évekre az 
országgyűlési képviselőválasztóknak a 
választás helyére való szállítása és visz- 
s z a s z á 11 i t á s á 1" a az 1899. évi XV. t. ez. 7. §-a 
szerint felfogadott fuvarosok díjazására vonatkozó sza­
bályrendeletét.

Választókerületekként a fuvardíjak a következők:
Alvinczi választókerület. V álasztási székhely Alviucz*

■ Fuvardíj Alvinczre: Akmár 4, Alamor 13, Alsó-Maros- 
Váradja 4, Berve 7, Besenyő 9, Borsómező 4, Bűzd 9, 
Csicsó-Holdvilág 15, Csóra 4, Demeterpataka G, Brassó 
6, Drombár 5, Farkastelke 12, Felső-Maros-Váradja 4, 
Gergelyfája 10, Heim ingfalva 8, Hosszutelke 9, Kama 
4, Kis-Cse,yged 12, Kís-Euye 1 10, Kis-Ksrék 12, K'.s- 
Ludas 12, Koncza 6, Kutfalva 6, Ladamos 15, Limba 
4, Maros-Csüged 4, Monora 13, Nagy-Cserged 12, 
Oliába 8, Oláh-Bogát 12, Oláh-Dálya 5, Oláli-Girbó 6, 
Oláh-Herepe 6, Örményszékes 12, Pókafalva 12, Rakató 
6, Sorostély 14, Sóspatak 6, Spring 8, Strázsa 6, Sza- 
rakszó 5, Szász-Csauád 12, Szászpatak 12, Székás 9, 
Székás-Preszáka 10, Tartaria 4, Táté 6, Tollát 9, Ve­
resegyháza 10, Viligáid 6 korona.

Magyarigeui választókerület. Választási székhely M a- 
gyar-Igen. Fuvardíj M.-Igenbe: Abrudfalva 15, Bor-

csak meggyógyul a mama lába, az öreg is csak leszo­
kik majd az ivásról

Akkor aztán jó lesz minden . . .
Látom, látom, hogy maga nagyon gondolkodó, Kati. 

De nem tudom kitalálni, mi baja lehet. Tegnapelőtt 
este is soká égette szobájában a lámpát. Persze maga 
azt hiszi, hogy nekem a petróleumot ingyen adják.

No de azért nem haragszom ám! Csak mégis ki­
váncsi voltam megtudni, mire jó magának az a nagy 
kivilágítás, hát szépen lemásztam az ágyról és az ajtó­
résen keresztül, az előszobán át, odakukucskáltam 
magához.

Ekkor láttam, hogy maga levelet ir, Kati. Egyben 
felismertem a levélpapirost is. Az enyéimből való. Az 
olcsóbb fajtából, amelyekre a hitelezőimnek szoktam 
Írni, akiket néha-napján türelemre kell intenem.

Tudja, Kati, eleinte haragudtam kissé, amiért t ml tö­
mön kívül igy osztozkodik a levélpapírjaimon.

De később kinevettem magát. Hahalia! Hiszen maga 
ép ennyi fáradsággal vehetett volna a másik fajtából 
is. am illőkre már csak kivételes alkalmakkor szoktam 
Írni, kivételes egyéneknek.

Az a barna doboz, tudja, a min az áll:
Anno domini. 1498. Hand mode.
A képe pedig azt mutatja, amint egy török meg egy 

magyar lovas vitéz karddal esnek egymásnak.
Persze ezt a fajtát maga nagyon gorombának ta­

lálta!
No nem tesz semmit. Elvégre maga levelet irt. Az 

itt most á fődolog. Nem kérdezem, kinek, úgy sem 
mondaná meg.

Az édes anyjának nem, azt tudom.
Annak csak levelezőlapot ir. Hát valaki másnak. No, 

no! Nem kell annyira elpirulnia. Azt hiszi, csak maga 
van a világon, aki ezt teszi ? Nincs ellene semmi kifo­

gásom. Csak nem tilthatom meg, hogy valaki tizenhét 
éves legyen!

Hanem hát ma egész nap nagyon gondolkodó. Reg­
gel a baj tűim helyett a ruhakefét nyomta a kezembe.

A theámba pedig elfelejtett tlieát tenni. Nekem leg­
alább úgy tetszett, hogy csak egy kis meleg vizet 
iszom. No de semmi. A békesség kedvéért lenyeltem, 
miután előbb jól megczulcroztam és vagy négy kanál 
i'umot öntöttem "bele. Azt hiszem, nem lesz tőle semmi 
bajom. Egészen más beszámítás alá esik az a cseleke­
dete, hogy egy készülő novellámmal gyújtott tüzet. Az 
efféle meglepetés nem esik jól az embernek, Kati. El­
ismerem, hogy nem nagy kárt tett ezzel az irodalom­
nak, de hát azért mégis csak jobban szerettem volna, 
ha véletlenül nem ezzel a kézirattal talál befűteni.

Mindazáltal kész vagyok ezt is megbocsátani, csak 
ne járna-kelne körülöttem olyan buskomoran, mint egy 
gólya.

Tönkre teszi a hangulatomat.
S e mellett akkorákat fohászkodik, hogy a függönyök 

is meglebbentiek tőle.
Mi leli, az isten szerelmére ? Beteg? Fáj a feje? 

Nincs pénze a czipőjét kifizetni ? Vagy szerelmes ?
Hohó! Már megint vörös lett!
Úgy látszik, eltaláltam! Hát igy vagyunk ? No, ez 

szép!
És maga, aki egyetlen vasárnap délután sem kíván­

kozott el hazulról, most kimenőt akar kérni.
Úgy van úgy! Csak ne is tagadja.
Hát csalt menjen isten hírével, ebben a csúnya esős 

időben! Az esernyőmet? A rosszabbikat? Csak egy 
van, de elviheti: Csak el ne hagyja valahol; mert ak­
kor magam is meg leszek akadva. Hát sétálni megy! 
És kísérője is lesz. Hm, hm! Hát ezt se hittem volna 
ezelőtt bárom hónappal, mikor idegessé tett az: Igen.

Mai számunk egy fél iv melléklettel jelenik meg."



2. oldal. Közérdek. 34. szám.

bánd 4. Búcsúm 15, Feues 7, Galaez 7, tiáldtő 5, 
Gaureny 4. Ititregáíd 8, Kerpenyes 15, Királypatak 
4, Kisfalud 4, Kozslánl 5, Krakkó 4, M.-Szeut-Imre 4, 
Metesd 4, Muska l(i. Ompoicza 4, Umpoh -ITeszáku C, 
Pelrosán 7. Fojátia 5, Tokios 5, Szohodol Ifi, Tibor 4, 
Tótfalud 4. Trimpoel 0, Vaj ásd 4. Valea-Dosului 9, 
Zalai Ima 8 korona.

Marosujvári választókéi ület. Választási székhely M a- 
ros-Ujvár. Fuvardíj Maros-Újvárra: Asszony népe 6, 
Batizliáza fi, Búzás-Bocsárd 10, Czintos 7, Csekeiaka 
G, Csouibord ti, Elekes 6, Fugád fi, Gabiid 5, Ganibucz 
7, Iláporton 4, Hari 4, Ispánlaka 4. Istvánliáza S, Ka- 
rácsonfalva 12, Kis-Solymos 8, Kutyfalva 9, Lándor 7, 
Lőrinc/.réve ti, Magyar-Bagó 0, Magyar-IIecze 7, Ma­
gyar-Bükkös 7, Magyar-Forró 5, Magyar-llerepe 8, 
Magyar-Lapád G, Magyar-Sülye 8, Maros-Csúcs 4. Ma- 
ros-Gezse (i, Maros-Gombás 4, Maros-Kapud 9, Maros- 
Káptalan 4, Maros-Koppánd 4, M.-Szent-Benedek 7, 
M.-Szent-Király G M.-Szent Jakab S, Medvés 7, Megy- 
kerék 9, Nagylak 4, Oláh-Apahida 4, Oláh-Csesztve 10, 
Oláh-Péteriaka 9, Oláh-Szilvás 4, Oláh-Tordos 6, Oro- 
szi 8, Ózd 9, Paczalka 9, Szász-Újfalu 7, Tompaháza 
7, Vadverem 7 korona.

Nagyenyedi választókerület. Székhely Nagy- 
E II ved. Fuvardíj Nagy-Enyedre: Alsó-Gáld 5, Alsó- 
Orbó 4, Balázsfalva város 9, Balázsfalva falu 9. Bene­
dek G, Csákivá 6, Csufud 9, Diód 5, Dióinál 4, Fel- 
gyúgy G. Felső Gáld 7, Felső-Oi bő 4, Ilavas-Gyógy 10, 
Kisgvógvpatak 9,j Közép-Oibő 4, Maros-Béld 4, Mi- 
hálezfalva G, Mindszent G, Miriszló 4, MogOS 15, Mu- 
zsina 4, Nyinnező 4, Obrázsa 7, Oláh-La pád 4, Oláh- | 
Ilákos 4, Ponor 9, Remete 8, Szabaderdő G, Tövis 4, 
Tűr 9, Véza 9, Vládháza 1 korona.

Abrudbánya-verespatai- i választókerület. Választási 
székhely Abrudbánya. Fuvardíj Abrudbányára: 
Verespatak 4 korona.

Vízaknai választókerület. Választási székhely \ i z- 
a k II a. Fuvardíj Vízaknára: Mundra 4 korona.

5 kilometereil belül fuvardíj nem állapíttatott meg.
A szabály rendelet még a következő különleges intéz­

kedéseket tartalmazza:
Minden felfogadott két fogatú fuvar a kocsison kívül 

legalább 4 választót, minden egv foga tu fuvar legalább 
két választót köteles szállítani. Kivételt képez azon 
eset, midőn valamely községben e meghatározott szám­
nál kevesebb választó van, vagy az illető községből 
kevesebb választó óhajt a szavazásban részt venni.

Fia a fuvaros az előbb megállapított számnál több 
választót szállít, az ezen számon felül levő minden 
egyes választó után az 1. §-ban meghatározott dijak 
20°/o-kai emelésének van helye.

A komp- vagy hidvámok a megállapított fuvardíjak­
ba n nem foglaltatnak benn.

Az ekként megállapított fuvardíjak csak is azokra az 
esetekre vonatkoznak, midőn az illető választókerület­
ben szavazásra jogosult választó vagy vele egy háztar­
tásban élő hozzátartozója fogadtatott fel a fuvarozásra.

A megállapított fuvardijak a választóknak lakhely ük-

Kczét csokolom-jával. Nem tételeztem volna föl magáról 
ilyen gyors fejlődést!

Hogy mikor jöjjön haza ? Ilát . . . biz én magam 
sem tudom, mennyi idő kell magának arra, hogy . . .

Eh, teljesen a tetszésére bízom.
üt órára? Nem nem, isten mentsen! Majd elkészítem 

a theám egyedül.
Kilenezre t Bizony jó volna! Mert hát akkor már sze­

retnék vacsoráim. De ha gondolja, hogy talán korán 
lesz . . . tudja, a világért sem akarnám magát meg- 
szomoiitaui. Inkább eszem akármit, amit találok oda- 
künn. Hiszen tudom én, hogy ezentúl már igy lesz. 
Most szerelmes, hát el kell végeznem maga helyett 
minden dolgot. Később boldogtalan is lesz, akkor meg 
majd vigasztalnom kell. Oh, látom előre! Nem az első 
eset! Az elődje is, a Juczi! Hej mennyi bajom volt 
vele! A végén aztán vett magának olyan bő izét 
pelei in, vagy minek hívják, amibe a pesti asszonyok a 
piaczra járnak ... és felmondott.

Azt mondta, hogy nem tudja megszokni a levegőt...
Hát jól van. Elbocsátottam. Mit tehettem volna mást? 

A Riviérára nem küldhettem, mert még magam sem 
voltam ott.

Hát elment szegény Juczi. Pedig sajnáltam nagyon, 
mert jó leány volt.

Csak hát a levegő . . . persze!
No de látom, már nagyon mehet nékje van! Hát csak 

menjen! Aztán vigyázzon, meg ne hütse magát. A földre 
se üljön, mert ilyenkor niárcziusban még könnyen nát- 
liát kap az ember.

Csak azért figyelmeztetem erre, mert tudom, hogy a 
szerelmesek mind nagyon vigyázatlanok.

A Juczi is az volt. Szegény Juczi!
Mintha most is magam előtt látnám a hűséges piros 

pofájával. Valami kőmiveslegény volt a babája. Gyűrűt

tői a választás székhelyére való oda- és a választás 
végével visszaszállítására szólván, egyéb költségek a 
fuvaros által fel nem számíthatók.

Abban az esetben, ha a választók szállítása vasúton 
történik, az ezen szabályrendeletben megállapított fuvar­
díjak nem fizethetők ki.

5. Az ezen szabály rendeletben megállapított díj­
tételek azt a maximális határt jelölik meg, melyen 
belül a képviselőjelölt vagy megbízottja vesztegetés 
gyanúja nélkül fuvardíjat adhat, minélfogva a szabály­
rendelet intézkedései a fuvarosuk javára kereseti jogot, 
nem biztosítanak.

Ezen szabályrendelet a jelen országgyűlés berekesz­
tését követő napon lép hatályba.

Az erdélyi püspöki czim.
Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter két evvel ezelőtt tudvalevőleg az erdélyi róni. 
kath. püspök czim-kérdését rendeletileg oly kép rendezte, 
hogy a róni. kath. erdélyi püspök hivatalos czime 
egyszerűen: erdélyi püspök. Az erdélyi többi val­
lásfelekezetek e czim zés használatát sérelemnek tartva, 
a jelenleg Budapesten ülésező e v. re f. k o n vént 
e czim megváltoztatása tárgyában a kultuszminiszter­
hez a következő felterjesztést tette:

„Nagyméltóságu miniszter ur!
A magyarországi ev. ref. egyház kon ven tjének f. évi 

április 26-ikán Budapesten tartott ülése tárgyalta az 
erdélyi ev. ref. egyházkerületnek azt a feliratát, amely 
Nagyméltóságod 1185/1899. elnöki sz. rendeletét úgy 
az egyetemes ev. ref. egyházra, mint különösen az er­
délyi egyházkerületre sérelmesnek tartja.

Konventünk a nevezett rendelkezés intézkedéseit 
sem az egyházi, sem a közjogi törvények szabványaival 
egyezőknek nem találja és ez okból nem fojthatjuk el 
azt az aggodalmunkat, hogy Nagyméltóságod fentebbi 
számú rendelete arra a föltevésre ad alkalmat, íiogy 
az erdélyi róni. kath. püspökre nézve az „erdélyi püs­
pöki“ czim kizárólagos használata a hatóságokra köte­
lező és hogy ezzel az erdélyi lóm. kath. püspök a többi 
egyházak püspökeinél egyetemesebb és kiválóbb, olyan 
közjogi állással Hibáztatnék föl, amiből kifolyólag a 
törvényekkel az egyházak közt megalkotott jogegyenlő­
ség csorbát szenvedne; amibe törvényeink értelme sze­
rint és egyházunk érdekében nem tudnánk beleuyu-

Ismerve Nagy méltóságod jóindulatát, igazságérzetét 
és törvény tisztele tét, — tudva, azt, hogy eme kérdés­
ben a kedélyek megnyugtatása, a felekezetek, valamint 
az állam jól fölfogott érdeke vezérli, kouventi határo­
zat alapján, teljes tisztelettel fölkérjük Nagyméltóságo­
dat, hogy megfelelő módon ezt a félreértést elenyész- 
tetni és aggodalmainkat eloszlatni méltóztassék.

Egyházunk érdekében intézett eme feliratunkat 
Nagyméltóságod becses figyelmébe ajánlva s annak ked­
vező elintézését kérve, maradtunk

is vett neki öt forintért Pesten. Attól fogva nem lehe­
tetett vele bírni. A lmját kisütötte. A zsebkendőjét pe­
dig beszagositotta a parfüme-ömmel, valahányszor a 
boltba küldtem spirituszért. Aztán jött a pelerin.

No de most már ideje, hogy menjen.
Iuneii-oiiiiaii három óra lesz. „0“ már bizonyosan várja 

magát valamelyik utczasarkou. Hát csak siessen.
Még egyet!
Eszébe ne jusson itt az ablakom alatt sétálgatni 

vele! Tudja, azt nem szeretem.
Ilyenkor kénytelen vagyok a függönyök mögül lesel­

kedni magokra. Hogy miért, magam sem tudom. De 
kénytelen vagyok.

Utána pedig elkedvetlenedem. Nem a kozmás leves 
miatt, amit maga másnap elébém tálal ... oh nem!

Hanem arra gondolok, hogy egy napon csak maga is 
hazajön gyűrűvel az ujján.

Meg arra is gondolok, hogy egy napon elkéredzkedik 
Pestre, pelerint vásárolni.

Azután jön a felmondás. — Nem tud hozzászokni 
a vízhez . . . meg hogy a fáskamra is messze esik . . .

Nyakamra szakad a gond, honnan kerítsek uj cselé­
det, öreget, csúnyát, npacsosat, akiknek mindegy, akár­
milyen levegő vau erre mifelénk! Aztán megint, csak 
ide veszek magamhoz egy félénk, buta, éretlen leányt, 
amilyen maga volt, Kati, meg amilyen Juczi volt . . . 
és újra elölről kezdődik minden.

De mikor úgy szeretem látni a fakadó bimbót, amint 
egymásután, sorra m itogatja színes leveleit. Aztán mi­
kor már egészen kifejlett, legszebb virulásában, bu 
nélkül, mosolyogva töreti le magát . . . akárkivel. Ez 
a virág sorsa!

No csak menjen Kati, menjen! Hisz vasárnap dél­
után van!

a" magyarországi ev. ref. egyetemes egyház Uonvelit­
jének üléséből, mint annak elnökei 

Budapesten, 1900. április 26-ikán.
Tisztelettel

Tisza Kálmán, s k.. Kun Bertalan, s. k ,
világi elnök. egyházi elnök.

Vegyes hírek.
— Védelmet a helyi fogyasztó közönség­

nek! Yérlázitó az, a mi heti vásáraink alkalmával a 
piaczon végbe megy. Idegen zsidó ügynökök lepik el a 
piacztért s összevásárolnak a bejövő falusiaktól tojást, 
majorságot, imponálván pénzükkel és elriasztó modoruk­
kal. Világos, hogy pénzzel mindenki vásárolhat, de na­
gyon is meg lehet különböztetni, aki saját szükség­
letére vásárol, attól, aki tovább eladásra szedi össze 
azt, a mire városunk közönségének szüksége van. Leg­
alább reggeli 9 óráig a városi fogyasztó közönség 
részére kérjük a heti piaczot! Értse, akit illet!

A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papir- 
árugyár Részvénytársaság igazgatósága K o v á cs 
Gyula elnökletével e hó 25-én tartotta meg évnegvé­
dés rendes ülését. Lázár István társulati igazgató 
a folyó ügyeket adta elő, egyben összehasonlító kimu­
tatást közölt a társaság fennállása óta elért eredmény­
ről; az igazgatóság örvendetes tudomásul vette, hogy a 
vállalat évről-évre nagyobb forgalmat ér el és evvel 
kapcsolatosan emelkedik jövedelme is; így, mig 1897- 
ben, a társulat fennállása első évének első negyedében 
forgalma 6485-68 kor. volt, 1898-nak hason időszaká­
ban 11274*32, 1899. első 3 hónapjában 142GG-36, 1900. 
első évnegyedében a forgalom már 19884 41 koronát 
tett ki. A forgalom tehát 3 év alatt íiiegháromszoro- 
sodott.

— Házi ipar Nagy-Enyeden. Fenti hírünkkel 
kapcsolatban megemlítjük, hogy a Nagyenyedi Könyv­
nyomda és Papiról agyár Részvénytársaság üzletveze­
tője Lingner György kezdeményező lépéseket tett a 
p a p i r d o 1) o z-k é s z i t é s n e k mint h á z i i p a r n a k 
városunkban való megteremtése iránt. A vállalat üzlet- 
vezetősége ugyanis kellő felügyelet és szakszerű veze­
tés mellett a papi i dehozok készítésében 10 — 20 éves 
leánykákat képez ki, kiknek aztán, midőn megfelelő 
gyakorlatra tettek szert, a feldolgozandó anyagot ott­
hon leendő elkészítés végett kiadja. Oly egyszerű és 
könnyű munka ez, annyira alkalmasak erre a női ke­
zek, hogy a kellő gyakorlat és ügyesség megszerzésére 
alig szükséges 6—8 bét, amikor aztán a dobozok liázi- 
iparszerii készítésével foglalkozó leánykák, házi dol­
gaik elvégzése után, egy kis szorgalommal nem meg­
vetendő keresetre tehetnek szert, mert a vállalat a 
kész munkát darabszám szerint fizeti; sőt családjuk 
többi tagjait és ismerőseiket is betaníthatják a dobozké- 
szités könnyű és egyszerű módjára, kik üres óráikat 
szintén hasznos foglalkozással tölthetik el. A dobozkészi- 
tés általában kiválóan alkalmas arra, hogy mint házi 
ipar elterjedést nyerjen. Így pl. Németországnak van 
olyan vidéke, hol egész községek lakossága az ilyen 
dobozok háziiparszerü készítéséből keresi kenyerét. 
Melegen ajánljuk tehát a vállalat ezen hazafias, a 
magyar ipar fellendítésére irányuló törekvését azon 
polgártársaink figyelmébe, kik leánygyermekeiket az 
ipar terén kiképeztetni óhajtják.

— Lóosztályozás Nagy-Enyeden. Nagy-Enyed 
város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
a Nagy-Enyed városában található összes lovakkal a 
folyó évi lóosztályozás Nagy-Enyeden a városház előtti 
téren május hó 7 - é u délután 2 órakor kez­
dődőig fog megtartatni. Felhivatnak a Nagy-Enyed 
városában lóval biró gazdák, hogy lovaikat a kitűzött 
időben és helyen annál inkább pontosan előállítsák, 
mert a kellő igazolás nélkül elő nem állított lovak 
gazdái a legszigorúbban fognak bűntettet»!. A városi 
tanácstól. Nagy-Enyeden, 1900. April hó 18-án. Kovács 
Gyűl a polgármester.

— A pálinka két áldozatot szedett az elmúlt na­
pokban S z é k á s-P rész á k á n. Több oláh földész 
pálinkázott a falu kocsmájában, minek rendes szokás 
szerint veszekedés lett a vége. Veszekedés közben 
Bér a Juon Dávid Iliét késsel úgy megszórta, 
hogy ez utóbbi 25 lépésre még eltámolygott, de akkor 
holtan összeesett. Bera ez alkalommal súlyos szurási 
sebet ejtett Popa Nikulájon is, ki még erejénél 
lévén, Dávid Szamoilával és Dávid Nikulájjal neki 
estek Bélának, dorongokkal agyba-főbe verték és 
addig szurkálták késeikkel mig ez is kiszenvedett s 
igy kikerülte a földi igazságszolgáltatást, mely Dávid 
Ilié agyonszurásáért reá nehezedett volna. A három 
életben levő bestiális gyilkos befogatott és a gyula- 
fehérvári kir. ügyészség börtönében elmélkedik”azon,

i°bb lett volna Bera Juont odajutni engedni!
A rák baczillusa. Berlinből jelentik azt a 

szenzácziós hirt, hogy _Schüller Miksa tanár fölfedezte
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a iák fejlesztőjét. A Central blatt für Bakievotogie le-- 
ujabb számában Schüller Miksa tanár néhány részletet 
kő/ul legújabb fölfedezéséről amely szerinte tökéle­
tesen siketiiit. Azt mondja, hogy szerencsés körűimé­
inek következteben sikerült neki különböző rák,la gá­
tiatokból éles karakterű, alsóreudü, valószínűleg állati 
szervezeteket kultiválni és a daganatok szövetében a 
fejlődés különböző fázisaiban kimutatni. Az. eddig te­
nyésztett baczillu-ok gömbölyű vagy tojásainkig rit­
kábban szabály tahin, hólyagos testek és teljesen kifej­
lett állapotban a vörös vértestecskénél háromszor na­
gyobb organizmusok ; színük aranysárga, a fényt erő­
sen megtörik. Alkotó részük aránylag durva, ellenálló 
a lényt erősen megtörő, fénylő, világos szinü burok 
jobbára sötét es tartalommal. Schüller több kísérletet 
tett tenyésztett biczillussal, de az eredményt még most 
nem teszi közzé.

— Kossuthnak leghívebb arczképe 1849-ből.
Keinek kivitelű arczképe készült el a nemzet atyjának 
t.rof Ivreith Béla, a budapesti Kossuth-muzeum alapi- 
t ója. 1 egeit fái ad azon, hogy a szabadságba réz legna­
gyobb fiának képeit hű reprodukcióban terjessze. Most 
jt lent meg Kossuth Lajos életnagy arczképe gyönyörű 
tény képnyomalban. Ez a kép az eddigiek közt Kossuth­
nak legtökéletesebb, leghívebb arczképe 1849-ből, te­
hát abból a korból, amikor küzdelmeinek és dicsőségé­
nek zenitlijén állott. Mint ilyen, kétszeresen drága 
ereklye, mert ebből az időből nincsen róla hi ven ké­
szült képünk. Ezen az arczképen minden ott van, ami 
benne nagy volt: a tűz, az elszántság, a hazáért és 
nemzetért való rajongás, a szabadságért való lelkesedés 
és a lángész ihlete. Kossuth Lajos ilyen volt, csakis ilyen 
lehetett. Valóban nemes és hazafias szolgálatot teljesí­
tettek azok, akik ezen legújabb Kossuth-arczképet a 
magyar közönség számára megteremtették. Ne hiányoz­
zék ez a kép egyetlen házból, egyetlen körből sein. Ez 
életnagy arczkép ára csak 3 fit 40 kr az 1848—49-i 
ereklye-muzeumban Budapest, IV., Granáíos-utcza 14. 
Szabadságba rezünk hőseinek és vértanúink emlékeinek 
e pantheouját támogatja mind, aki e becses képet meg­
szerzi.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora- és he- 
gedü-zenemű-lolyóirat most megjelent VlII-dik füzete 
következő szép zenemű-újdonságokat közli: I. Dóezy 
József „Járom én a sötét erdőt“ magyar dalt. IÍ 
?b.u'am ,ritr“ zsj(iö °Peva legszebb számát '„Ab so ion 
dalát . III. Meyer-Hellmund „Petite serenade“ 
dallamgazdag szalon-darabját. IV. Art emieff A. 
„Orosz keringő“-jét hegedűre zougorakisérettel. IIv gaz- 
dag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“
minden füzete. Évenként 24 füzet, minden füzet 10_10
olda hangjegy tartalommal, a legjobban megválasztott 
tuváio sikerű újdonságokból összeállítva jelenik me" 
Előfizetési ára egész évre 242 oldal tartalomra 8 ko°-’ 
róna, félévre 120 oldal tartalomra 4 korona. Előfizet- 
v n...a ”10bt április 1 -én megindult II. évnegyedre a 
Zetielo Magyarország“ (Ivlökiier Ede) zenemű-kiadó­

hivatalában Budapest, M„ Csengery-utcza 42/a, honnan 
megismerésre mutatvány-füzetet ingyen és bérmentve 
küldenek.

Közgazdaság.
A gyümölcs értékesítése Erdélyben.

n. „Mihelyt sikerül könnyen romló anyagot tartóssá 
tenni, okvetlenül beáll a nemzeti jólét tetemes gyara­
podása is I“

Régente a főzelék, gyümölcs stb. eltarthatása igen 
korlátolt időre terjedt, mert ezen anyagok rövid né­
hány nap alatt erjedésbe, illetve rothadásba mennek 
át. Eg) ftancziának, Appert Fralicoisnak azonban 1838. 
évben hosszas kísérletezés után sikerült ily anyagokat 
légmentesen elzárt edényekben való megfőzés által 
hosszabb időn át eltarthatóvá tenni.

A modern technika vívmányai által ezen kezelés 
annyira tökéletesittetett, hogy eme tápszerek éveken 
át raktározhatok anélkül, hogy minőségük legkevésbbé 
szenvedne.

A müveit államokban alig találhatni háztartást, ahol 
egyik vagy másik conserv megszokott fogyasztási ezikk 
ne volna. A legtávolabb eső faluban, mint a világten­
gert átszelő hajón a conserv tért hódított magának és 
az ujabbkori hadsereg élelmezésénél teljesen nélkülöz­
hetetlenné vált.

A Svájcz.ban újabb időben a conservált gyümölcslé 
a lakosság tetemes részénél a szeszes italokat pótolja.

Ry körülmények közt a eonserv-gyártás az utóbbi 
években váratlan felvirágzásnak indult és a mezőgazda­
ságra nézve is mindenütt áldásossá vált.

Az amerikai és ausztráliai gífbona versenye által sa­
ját gabonatermelésünk napról-napra kevésbbé jövedel­
mezővé válik. Ezen jövedelemnél mutatkozó csökkenést 
esni ug) pótolhatjuk, ha a gyümölcs és főzelék ter­
me éséte nag)óbb gondot fordítunk és azt fokozatosan 
emeljük.

Köztudomású, hogy Erdély a természet által gazdag 
U1CSe e vau megáldva és ha ezek daczára kellő jó­

etet nem tapasztalunk, úgy ez csak annak bizonyítéka 
hog) a jelen korban nem a természeti kincsekben bő­
velkedő vidékek úgy úttal a leggazdagabbak is. hanem 
igenis a jólét csakis ott emelkedik a kellő fokra, ahol 
a lakosság kellő tevékenységet fejt ki.

Az említett műszaki vívmányok daczára gyümölcsünk 
conseiválása érdekében nálunk ez ideig nu sem tör­
tént. holott a statisztika szerint az erdélyi részekben 
17.33G.215 termő gyümölcsfa van, n.eivek száma ne­
hézség nélkül megtízszerezhető volna, továbbá bokor- 
gyümólcs, eperféle, káposzta, hagyma stb. is bőven 
terem.

Jelenleg e termékek tetemes része megromlik és a 
megmaradó része sem értékesíttetik kellő módon.

Kellő világításban látjuk a helyzetet, ha meggondol­
juk, hogy hazánkba évente több millió korona értékű 
coi.serv-féiék hozatnak be, még pedig az 1893. év fo­
lyamán az oisz. statisztikai hivatal adatai szerint be­
hozatott :

L Szárított főzelék 54.3GG korona értékben
2. Gyümölcs és fő­

zelék conserv 57G.G40
3. Aszalt gyümölcs

és czulcor nél­
küliek .... II ti.220

4. Egyéb caudiro- 
zott s befőtt

gyümölcs, szörpök, 
izek, kocsonyák, 
levele stb. . . . 426.000

.5 Szárított szilva 4,841.731
6- Szilvaiz . . . 1,676.220 [ ”

Ez utóbbi két tételnek tetemes része az átmeneti 
kereskedelemre esik, de a magas árak mellett beho­
zott ládákban szállított finom szilva nagyobb része bel-
fogyasztás tárgya épugy, mint az 1-től 4-ig felsorolt 
conserve!;.

Mindezekkel szemben sikeresen versenyezhetnénk bel­
földön gyártott árukkal, ha megfelelő conservgvárunk 
volna.

De tökéletesen meg vagyunk győződve, hogy nem­
csak sikerűiéiül a behozatal legnagyobb részét el­
nyomni, hanem hogy nagymérvű kivitelünk is volna, 
mert izletesebb gyümölcs, mint Erdélyben, nem terem 
sehol.

7. I riss főzelék 965.096 koronáért.
8 Hagymafélék 382.644
E tetemes behozatal lényegesen apasztható volna, ha 

a téli hónapokban ugyanezen saját termésű czikkei’uk, 
Németország példája szerint, conservált állapotban ke­
rülnének forgalomba.

folytathat nők az ily vonatkozású adatok közlését, 
de a hely szűke miatt csakis azt említjük még me" 
hogy hazánkba

9. Friss alma és körte 1.587,868 korona értékben 
hozatott be.

Ez utóbbi adat megdöuthetetlenül bizonyítja tehetet­
lenségünk mérvét.

Gyümölcstermelésünket alig tudjuk értékesíteni, óriási 
mennyiségek mennek veszendőbe és mindezek ellenére 
millió értékű gyümölcsöt hozunk be.

Mindezen szomorú tények csakis a eonserv-gyárak hiá­
nyával és az ez irányban szervezetlen kereskedelmünk­
kel magyarázhatók meg.

Ezen tarthatatlan állapot beszüntetése érdekében, gróf 
Bethlen Miklós hunyadmegyei főispán kezdeményezése 
folytán, folyó hó 18-án Déván értekezlet tartatott, me­
lyen az Erdélyi Gazdasági Egyesület aielnöke báró 
Jósika Gábor is- részt vett és melyen elhatározták, hogy 
„Transsylvania“ czim alatt egyelőre 200.000 korona 
alaptőkével egy gyümölcs- és vetemény-értékesitő és 
feldolgozó szövetkezetei létesítenek, mely működését 
egész Erdélyre ki fogja terjeszteni.

A végrehajtó-bizottság különben a következő fel­
hívást bocsátotta ki, melyet egész terjedelmében 
közlünk.

Felhívás egy gyümölcs- és vetemény-érté­
kesitő és feldolgozó vállalat létesítésére.

Köztudomású, hogy hazánk erdélyi részeinek, külö- 
•nösen Alsófehér, Besztercze, Brassó, Hunyad, Küküllő, 
Maros-Torda, Szebeu, Torda-Arauyos, Udvarhely, Vala­
mint a Hunyaddal határos Arad és Krassó-Szörény 
megyéknek különösen gyümölcstermelése az utóbbi 
időkben lendületet vett és ma már oly tekintélyes, hogy 
ezen nyers terményünkkel úgy minőségre, mint meny- 
nyiségre nézve a legtöbb nemcsak hazai, hanem kül­
földi termelő vidékkel is kiállja a versenyt.

Köztudomású az is, hogy gyümölcsünknek ama ré­
szét, mely nem hozható píaczra, mint első osztályú ki­
fogástalan minőség, a legritkább esetben dolgozza a 
termelő úgy fel, hogy azt megfelelő árban értékesít­
hesse, hogy továbbá conserv- és értékesítési gyáraink 
még nincsenek s igy nagy mennyiségű gyümölcs egye­
nesen veszendőbe megy.

vőztudomásu továbbá az is, hogy a bogyó-gyümölcsök
S epenajok- Valamillt a legjobb minőségben termelt 

ve te "lények, mint káposzta, hagyma, bab, borsó stb. 
kultiválása sokkalta nagyobb arányokat öltene, ha a 
termelő azokat biztosan értékesíthetné 

Köztudomású végül az is, hogy a gyümölcs és a ve- 
temeuyconse, vek bevitele hazánkba már nagvou jelen­
tékeny pénzösszeget tesz ki.

Ezek után tehát nem indokolatlan a feltevés, hogy 
gyümölcsünkkel és véleményeinkkel tért foglalhatunk 
azokat megfelelően kezelve és feldolgozva hazai piaczuuk- 
10 sok külfoldlt leszoríthat unk, sót számos piaczot 
külföldön is szerezhetünk, kell hogy szerezzünk.

Czélja tehát a társaságnak az lenne: Első rendű 
gyümölcsünket nyersterményekkvnt, a többi gyümölcs­
feleket azonban, valamint a veteménvfajtákat is gyári- 
lag ész- és szakszerűen feldolgozva értékesíteni, "még 
pedig aszalás, befőzés, bor- és pálinkagyártás által; 
esetleg kiállításokat rendezni s a nyereség egy részé- 
10 ’ ulü es alkalomhoz képest, a termelők között ki- 

sebb-nagyobb dijakat osztani. Megerősödve, később 
alkalmas más központon is, szükséghez képes, fióktele­
peket lehet létesíteni. Ezen elvek alapján alólirottak 
egy ilyen gyári vállalatnak szövetkezeti utón az 1875. 
cm XXXML l.-cz. (keresk. törv.) alapján való létesíté­
sét határozták el. Czinie: „Transsylvania“ érdélvrészi 
gyümölcs- és vetemény-értékesitő és feldolgozó szö­
vetkezet. Székhelye: Déva, Hunyadmegye. Alaptőke: 
egyelőre 4009 drb á 50 korona értékű részjegy, vagyis 

összesen 200.000 korona vétetett számításba, mély há- 
10111 'Tszletben lenne befizetendő és pedig: 20 korona 
1900. május hó 1-én, 20 korona 1900. junius hó 15-én 
10 korona 1900. augusztus hó 1-én. Szavatolás: Az 
aláíró, illetve vészes csak a részjegy névértékének ere­
jéig szavatol. A közelebbi részleteket az április vé"ére 
egybehívandó alakuló közgyűlés fogja meghatároziű.

Bizalommal fordulunk ezek után valamennyi gazda­
sági tényezőhöz oly kéréssel, hogy vállalatunk létesíté­
séhez ugyfa maga részéről hozzájárulni, valamint barátai 
és ismerősei körében a jó ügy érdekében buzgói kod ni 
és ezzel a mezőgazdaság és az újkori technika között 
egy újabb szoros kapcsolat létrehozására közreműködni 
szíveskedjek. A mellékelt aláírási ivet minél több alá-
“,á.SfU ®!)4tva f évi április hó 14-ig „gróf Bethlen 
Miklós főispán Déván“ czim alatt beküldeni kérjük. 
Azon biztos reményben, hogy jelen felhívásunk min­
denütt kedvező megbirálásban és elintézésben részesü- 
lend, maradtunk hazafias üdvözlettel Déván, 1900. már- 
czius hú 18-án az alakítandó „Transsylvania“ erdély- 
részi gyümölcs- és vetemény-értékesitő és feldolgozó 
szövetkezet végrehajtó bizottsága: Gróf Bethlen Miklós, 
elnök. Andreics János bányaigazgató, Petrozsény, Apátliy 
Árpád dr. hunyadmegyei tiszti főügyész és nagybirto­
kos, Déva. Binder Vilmos erdőmester és nagybirtokos 
Szászváros. Jósika Gábor báró országos képviselő, az 
erdélyi gazdasági egylet aielnöke, nagybirtokos, Kolozs­
vár Lázár László nagybirtokos, Lapusuyak. Mara László 
hunyadmegyei alispán, nagybirtokos. Déva. Menkiii" 
Frigyes bányaigazgató, Brád. Mihu János dr. nagybii°- 
tokos, takarékpénztári igazgató, Szászváros. Nopcsa 
Elek báró orsz. képviselő és nagybirtokos, Szacsal. Si­
mon Sándor áll. éremmel kitüntetett gyümölcskouzerv- 
és borgyártó (a végr. biz. előadója), Déva. Toroczkay 
Miklós gróf orsz. képviselő és nagybirtokos, Kernyesd, 
tagok.

Jó eredményt kívánunk e felhívásnak s reméljük, 
hogy a gazdaközönség jól felfogott érdekében nagy­
mérvű belépés által lehetővé fogja tenni, hogy ezen 
g)Ai mái legközelebb megkezdhesse hasznos működését. 
Hivatva van ezen gyár gyümölesészetünket oly magas 
fokra emelni, milyet ma még nem is sejtünk, mert 
erdélyi gazdaságunkban a gyümölcsé a jövő!

Aláírások a közgyűlésig elfogadtatnak, melynek napja 
legközelebb közzé fog tétetni.

Piaczi árak
1900. április hó 26-án tartott hetivásárról:

Búza ) 80 kilogrammos • • 17 kor. —
) 76 . 16 n 50

Kétszeres ) 74 
) 72

• . 15
. 14 „ 50

Rozs ) 70 
) 68

. . 14
. 13 „ 50

Árpa ) 62
60

. 12 
. 11 1 50

Zab ) 45Zab ) 40 . 10 „ 50
. 10

Tengeri • 80 . 9 „ 50
lángliszt . . . 34
zsemlye .... . 33 ” _

Liszt fehér közép . .
barna . .

. 32 
. 26

„ —

rozsliszt . . 22
tengeriliszt................... . 14 „ --



4. oldal. Közérdek. 34. szám.

Rizs
Búzadara
Árpakása
Borsó
Lencse .
Bab . .
Köleskása
Burgonya
Széna, köt. ) legjobb 

) közép
., . ) legjobbAlomszalma, kü/ép

Fa ) kemény iisztatlan köbméter 
) I*uha
) kemény mélermázsa . .

I-ászén ) puha „ . .

Lámpaolaj kilogramm ............................ —
Kőolaj galicziai „   —
Stearingyertya „   1
Gyertya öntött faggyú kilogramm . . —

» húzott „ . . . 1
Szappan „ . . . —
Marhahús „ ... —
r, ■ ) szinzsir ... 180/jí)I i \ ] • r _) disznózsír mm . . .1/0 
Köménymag „ ... 130
Só (kősó) métermázsa ..................................16
Czukor „  9f,
Közönséges bor nagyban.................. 72

„ „ kicsinyben .... 80
Szesz nagyban.................................... 100

„ kicsinyben..................................i ] 2

40 kor
36 „ 
33 „
32 „ 
48 „
13 „
33 .

6
14 
14 
4 
4 
7

3 
3

— fin.

50 ' 
50 „ 
50 r

50 ! 
50 ,

50 .

60 ”

60 „

80 „ 
40 „ 
44 „ 
72 „
12 „ 
60 „
80 „

Sz. 736/1900. tk.

Hirdetmény.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYAR! KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
N'agyeuyedl Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

FoBlarfl-selp ruta 8 írt io m
feljebb — 14 méter! postabér- és váininenlesen 
szállítva ! Minták posta fordultával küldetnek; nem­
különben fekete, feliér és színes „Henneberg- 
selyeni“ 4 / krtól 14 fit 65 kiig niéterenkint.

Henneberg G., selyeingváios (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. (2)

177—1900. 
végrli. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a keszthelyi kir. járásbíróság 
1838. évi 11. V. 125 számú végzése^követbeztében Both Keresztély 
ügyvéd által képviselt Szabó Jenő javára Márk Béla ellen 300 kor. 
s jár. erejéig 1898. évi julius hó 30-án foganatosított kielégítési vég- 
rehajtás utján lefoglalt és 652 koronára becsült 2 ló, 2 szekér, 6 
szekér széna és 2 koczából álló ingóságok nyilvános árverésen el­
adatnak

Mely árverésnek a vízaknai kir. járásbíróság 1900. évi V. 90 I. 
szánni végzése folytán 300 korona tőkekövetelés, ennek 1895. évi 
augusztus ho o napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 116 kor. 
52 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Sz.-Pre- 
szakán végrehajtást szenvedőnél leendő eszközlésére 1900. évi. május 
hó 22. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a élteimében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni °

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül­
foglaltatlak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. evt LX. t.-cz 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kelt Vízaknán, 19oO. évi április hó 21. napján.

Eichner Károly,
kir. bírósági végrehajtó.

A marosujv;tri kir. járásbiróság mint telekkönyvi 
hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
Alsófehér vármegyébe bekebelezett Maros-Káptalan 
község határának általános tagosítása folytan szük­
ségessé vált telekkönyvi átalakítási tervezet hitele­
sítésének megkezdésére 1900. évi junius hó 16 ik 
és következő napjainak délelőtti 9 órája tűzetik ki.

Ennél fogva felhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott ál­
tal jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet 
ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban 
adják elő, mert a régi telekkönyvek végleges át­
alakítása után a téves átvezetésből eredhető kifo­
gásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik ;

2. mindazok, kik a telekjkönyvben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló 
okmányokat mutassák fel;

3. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bejegyzésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886 XXIX. t.-cz. 15 — 18. és az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5 — 7. és 9. §-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodjanak és azok­
kal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
élő szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezé­
sére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogai­
kat ezen az utón többé nem érvényesíthetik és a 
bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is el­
esnek ; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy 
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok

tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlés 
kérelmezzék, illetve hogy a törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Maros-Ujvártt, 1900. márczius hó 8-án.

Csegezy,
3066 1—3 kir. járásin ró.

Valódi EjS®* $ C 
Christoph- fHH 

akk kérendő. '

E gyártmány 
törvényileg 
védve van.

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is 
használta Itassa na k, mivel a kellemetlen szag és a 
lassú, ragadós száradás, mely az «Hajfestéknek és 
az olajlakknak sajátja, elkerültetik. E mellett 
használata olyan egyszerű, hogy ki-ki maga végez­
heti a mázolást. A palló nedves tárgygyal felt ürül­
hető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell 
különböztetni;

színezett szobapalló-fénymázt, 
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak 
az olaj festék födi he a pallót s egyúttal fényt is 
ad. Ezért, egyaránt alkalmazható légi vagy uj pal­
lóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázo­

lást stb.; vau azután 
tiszta fénymáz (szinezetlen) 

uj pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. 
Különösen parketre s olaj festék kel már bemázolt 
egészen uj pallókra való.

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát.
Postacsomag, kői ülbelül 35 négyszög mtr. (két 

középnagyságú szobára való) 5 fit 90 kr, vagy 
91/-2 márka.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol 
raktárak vannak, ide küldendők. Mintázások és 
prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A 
bevásárlásnál tessék jól vigyázni a ezégre s a 
gyári jegyre, mivel ezt a több mint 35 éve lé­
tező gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisítják 
s sokkal rosszabb s gyakran a ezé Inak meg nem 
felelő minőségi)'1!! hozzák forgalomba.

CHRISTOPH FERENCZ,
a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli^ 

gyártója, I
Prága, K. Berlin. Z.

Nagy-Enyed: KINDL J. ~

3067 1-1
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Árverési hirdetmény.
Aliihrt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi ho»v a 

nagyenyedi k,r. járásbíróságnak 1899 évi V. Sp. 150 3. sz végzése 
folytan Muller Mihály nagyenyedi ügyvéd által képviselt nagyenyedi 
kisegítő takarékpénztár felperes részére Bellováry György esekelaki 
lakes alperes ellen 600 kor. követelés-s jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytan alperestől lefoglalt és 927 írtra becsült ingó­
ságokra a marosujvan kir. járásbiróság 1900 évi V. 120 1. sz. vég­
zésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és ’ felülfog- 
a tatok kovetelese erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyer- 

tek volna Csekeiaka községben a községházánál kendő megtartása 
hatandoul 1900. évi május hó 2. napján délelőtt 10 órája

tűzetik, amikor a biróilag lefoglalt 140 véka búza, 1 hambár, 2 
kazal széna, 2 okör-s/.ekér, 4 drb ökör és 4 drb sertés a legtöbbet
.geronek keszpenzfize.es mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
Jognak adatni.

a végrehajtató T1’'*“2“1'’, klk az elarverezendő ingóságok vételárából 
LZÍT r Í1/61,^1525 kielégítéshez jogot tartanak, a 
végrehaitásireSZU -t & °i\alaS korabban eszközöltetett volna és ez a 
kef az rtri Te rn ° , ^ h°gy e,s5bbs^ Jelentéseí-
PlüsTh g .eS7g Ulirt kiköldöttnel fásban beadni, vagy 
pedig s oval bejelentem el ne mulasszák, mert különben csak a vé 
telar fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt Maros-Ujvártt, 1900. évi apríl hó 15. napján.

%
%
0

I

3065 1—1 Dergán János,
kir. bírósági végrehajtó.

$66^9 kll° tlszta finom zamatos kávé I trt 50 kr. Litke-féle pezsgő. Bánáti leghíresebb 
Vxte'Y buzabo! orolt hengermalmi lisztek legolcsóbb áron kaphatók.

||x Bethlen-ntczában 3 szoba, konyha, fáskamra, pincze kiadó § 0
V f“___________________________ &pril 34,-töl.__________________________§ « íi

0 Egy kettős számú
WERTHEIM-SZEKRÉNY

Raktáromba az alábbi friss ásványvizek érkeztek: v «a y
Borszéki, Élőpatak!, Luhi Margit, Carlsbadi, Marienbadi, Nieder & 3

' Selters, Salvator, Gishüebler, Budai és Lewicon. 7 s \
Á « x , , vFrif. Beocsini Roman és Portland czementek szintén megérkez"
A I A tek; hordo szamra legolcsóbb gyári áron szolgálok. Legjobbnak elismert köny"
X * Y nyen kezelhető Wermorel permetezőket, legerősebb rézgáliczot igen 

-g w jutányosán ajánlok.
§ M 0 \dényP tján'0^/\íIiT nemes gyémánt aezélból készült

y « ” ^ ’ T trPevt j6t aHok, ha nem lenne, jó becserélem vagy
ívéi íansttlom- Lgyeb sorszámok, ásók, lapátok, kerti-ollók, gereb- 
lyek kapak mindennemű szegek legolcsóbb áron kaphatók.

Nagy választékban alpacka és nikkel tárgyak, gyümölcsös tálak 
kenyérkosarak, kanalak, tálezák 20 krtól 4 frtig Díszes lám’ 
pák, húsvágók, uj fajta kávéőrlők. g" lám"

Többféle páczol t halak
aiittolno, lapardon, Sardinia, orosz hal, herlngek, pisztrángok.

maradok ‘leijei tisztet/“,,egtekintésé,'e becses pirlfogóimat ez úttal is két've,

2017 20-52 BISZTRITSÁNY LAJOS. &

------- - vargoncza j írtért kapható. AN
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Melléklet a „Közérdek“ 1900 ápril 29. számához.
Közérdek.

1111« if
felvesz és jutányosán számit

lapunk kiadóhivatala.

5. oldal.

A nagyközönség köréből.
Köszönőirat Amerikából.

Az eredeti levél leírása, szöszerint lefordítva.
Wilhelm Ferencz urnák, gyógyszerész Neuu- 

kircheu, Alsó-Ausztria.
New-York, 1898 máj. IS.

Kedves Uram l
1395. évi november 12. köszvénvben annyira 

megbetegedtem, hogy kénytelen voltam ágyba' fe- 
kudni. Nyolez hosszú hónapig kellett e helyen 
feküdnöm, nem voltam képes megmozdulni: testem 
súlya 175 lbs nil 130 lbs-re fogyott jele annak, 
mily borzasztó fájdalmakat állottam ki e hosszú 
idő alatt. Alkalmaztam mindenféle gyógymódot 
hallottam a török fürdőkről stb., igénybe vettem 
számos orvos tanácsait, még sem éreztem jobban 
magam, úgy. hogy legutóbbi kezelő-orvosom kinyi­
latkoztatta, hogy már tőlem több pénzt sem fogad 
el, mert az már czéltalan.

Idővel a sors hozzám hozott egy barátot, ki 
többi közölt közölte velem, hogy a Wilhelm-féle 
antiarthriti-antirheumatikus vértisztitó-thea kitűnő
gyógyszer a kösz vény ellen. Én elmondtam neki 
valamennyi eddig használt gyógymódokat, minden 
tele szerek elhasználását és azért bizalmam sem 
volt tanácsához, ügy látom, mintha a sors keze 
intett volna, hogy önnek Írjak és szivem még 
sugallta, hogy talán csak találkozik még egy segítő 
lelek, mely engem ki gyógy it, És valóban arra a 
meggyőződésre jutottam hogy megmentő létezik. 
Keni vagyok képes szavakban kifejezni azon bor­
zasztó fájdalmakat, mennyit a legutóbbi évek alatt 
szenvedtem. De most ebben a pillanatban úgy 
érzem magam, mint egy uj szülött gyermek, ne”n 
gondolva a világ összes kincseire, .csupán a Wil­
helm-féle antiarthriti-rheumatikus vértisztitó-theára.

Legyen olyan szives Uram és küldjön nekem 
forduló postával 1 tuezat (12 csomagot) az öu 
Wilhelm-féle antiarthriti-antirheumatikus vértisz­
ti tó-theiijáből.

Kívánva önnek a legjobbat egészségben és liosz- 
szu életet, maradok tisztelője 
Josef M. Gordon, 179 orchard st. New-York, Egye­

sült amerikai államok.
2037 4-6

Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas,
porczelián s edénykereskedés

V. KINDL J. NAGY-EN
\ FŐTÉR. C<3>X<$X<$X<$3

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husnemüek. kiilím- 
íéie sajtok, valamint az egész országban hires orosházi házi

kenyér kapható.
I! Különös figyelemre méltó. TUj !

A nagymeltoságu m. kir. honvédelmi minisztérium által hivatalosan jónak elismert

asbest-talpak.

>5X9

Köszönetnyilvánítás.
ö Felsége Salvator Lipót föherczeg udvarmester! hivatala.

Általános Asbestáru-gyár.
ezipőkkel. VKgeícSb SKfÄli«,“1^ 7*" “ «be.t-t.Ipp.! bélelt

más közönséges ezipöknél. Küldök egy par vadászcziuöt hoo-r onn«i? erezte, hogy labai ne u fáradnak úgy el, mint
ugyanannál a czipésznél s aztán küldjék ide. ' ^ a mln ajara keltsenek másikat asbest-tálp béléssel

voltak aHSÍ'czip96k.e VadáSZ"MipŐt ép Ply iók lesznek és éP O'y megfelelők, amint megfelelők
Zágráb, 1898. julius 8.

------------  Krahl huszárkapitány.
Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket iria •

Tisztelt Doktor ur! J

iw - f"li" *■*> — «ww«-. «
Szives tanácsát köszöni J
Dánoson, 1897. szeptember 17. tisztelő hive

_________ Wekerle Sándor.
Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.
Nincs többé lábfájás!

ff™ izz?dós láb’ se,m börkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés
megkönnyebbül a jarasa annak, ki csípőjét dr. Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott

asbest-talpbelessel látja el.
Kettős vastagságú I frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.
h o n v é d 8 é g n ek S(> d d i g'22,500 pár °s z á 1 li 11 a to U! " b,Z°nyÍtja' h°gy a CS* éa k,r- ki>‘z5s hadseregnek és a m. kir. 
nyilvánitások^ngyem U,án'étte1’ V8gy a pénz ei51e«es beküldése ™6]lett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönet-

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Egyedüli elárusitás Alsofeher vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár betéti társaság képviselete és elárusító raktára:

Nagy-Enyed, fő-tér.
3013 1—50

Az angyaldombi szőlőojtvány-telep kezelőségénél
Zomba (Tolnamegye) még eladó mélyen leszállított áron:

Gyökeres fás ojtvány. Gyökeres zöld ojtv. Sima zöld ojtv.
100 1000 100 1000

30 000 
15.000 
10.000 
55.000 
15.000 
30.000 
14.000 
15 000 
65.000 
18.000 
30.000 
16.000 
5.000 
1.000 

60.000 
25.000 
30.000 
3.000 

20.000 
20.000 

5.000 
30.000 
15.000 
3.000 
5.000 
3.000 
8.000 
5 000 
3.000 
4 000 
1.000

Bakator

Mézes fehér 
Furmint

Mustos fehér

Olasz rizling .
n 77

Szlankamenka 
A i ramon *. .

Ciehaut . . 
Kadarka nemes

17 77
Nagyburgundi

Oporto . . . . 
Chassl. blaue . .

íj „ . .
„ rouge . .

Muse. Alexander 
„ bordeUai 
„ Hamburg black 
„ lunel . . .
„ Ottonel . .
„ Passatuffi 

Madelaine royal 
„ angevine

stb- stb- még ca 100 faj kiváló

Taylor Narbon

Rup. monticola 
Riparia portalis 
Rup. Mexicana 

„ monticola 
Riparia portalis 
Rup. monticola

Rup. monticola
” 77

Riparia portalis 
Rup. monticola 
Riparia portalis 
Rup. monticola 
Riparia portalis

” 77

Rup. monticola 
Riparia portalis 
Rup. monticola 
Riparia portalis

darab ára forint i darab ára forint darab ára forint

12 100 _ I
7 5512 100 —

12 105 ! 12 100 7 5513 115 — 8 7014 125 — — 8 7012 100 12 100 7 5512 100 _
13 115 13 105 8 6012 100 — 8 i 6513 110 13 — 8 6512 105 — —

12 105 — — 8 7013 120 13 115 8 7013 110 Jávdoványi 8 6512 100 13 110 8 6513 110 13 110 8 7012 105 _____ — 8 6014 115 — ____

12 100 — — 8 60
12 105 12 100 6 55
13 110 13 110 7 60
12 105 12 100 7 60
13 115 13 110 8 70
13 120 — — 9 80
13 120 — — _
13 125 — —
13 120 I — —
13 125 — — 10 80
13 125 — — 10 8013 120 1 — —
13 • 120 1 — — -- 1

100 1000
Ca 1V2 millió amerikai fajtiszta sima 

és gyökeres vessző.
Sima. Gyökeres.

I i- I li- i. rí.
forint forint

I
6 2

67a 1 3
12 8

10 I 6 20 16
.915 18 12
1)10 6 18 12

10 6 18 12
10 6 18 12
12 8 20 16

i 9 í 6
■

18 12

Rip. portai . . . 
„ „ gloir de

montpellie . 
Rup. mettalic . .

„ monticola .
„ áriámon . .
„ gamey couder 
„ gross colimái- 

Solonis & Rupetr. 
Solonis ....

Fajtiszta európai gyökeres vesszők, 
készlet 172 millió darab.

Arramon, Ezerjó, Furmint, Mézes fehér, 01. 
Rizling, Kadarka (utóbbiból 2 éves is) Zöld sylvan, 

Vör. veltelin, Nagyburgundi, Oporto, Chassl. hlane, 

Chassl. Roug. Mose courtellie, PassafuUi, Madl 

angev stb., stb. ca 150 faj 6—25 frtig.

2081 10-10finom Csemege, Muskotály és Chasla névvel ellátva.

800 faj a legfinomabb európai bor, csemege, chasla és moskotály sima vessző a legolcsóbb árban
kifogástalun és ritka szép minőségért szavatolás, árjegyzék kívánatra ingyen, megrendelés ‘j3 előleggel

Höger ]\ÍRrton teleptulajdonoshoz Zomlaa (Tolnumegye) intézendő
Z ”Sz4sos mezőgazdasági kiállításon Szegeden az I. díjjal nagy aranyéremmel kitüntetve, a borok a II. ezüst éremmel.
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Zacherl i n
Nem zacskóban!

Csak az valódi, mely üvegben árnltatik!

az igazán csalhatatlan, gyökeres segítség a rovarokkal való minden veszödés ellen.

Kapható a következő czégeknél:
Nagy-Enyeden: Bisztritsány Lajos.

„ Cirner J. József,
„ Fen ich el Jakab
>j Winkler János.

Abrudbánya: Molnár Árpád.
Maros-Újvár: Mendel Izidor.

Virág Tamás.

Gyulafehérvárt: Fingerhut Jakab.
„ M. Friedmann
„ Fröhlich Gyula.
„ Jakabffy Albert.
„ Marczell E. gyógvsz.

Mfi!
Az .,Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület1'

Nagy-Enyeden, 1900. május hó 4-én

timí'szilliit-liiiilist
Díjazás alá esnek:

1. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák borjas te­
henek, tenyésztenének: és üszők.

II. Havasi, esetleg pinzgaui fajtánál: 1—3 éves bikák, 
tehenek és üszők.

III. Bivalyok: Bivalybikák és tény észbivaly-télién ele.
IV. Sertés: Kisbirtokosok kanjai.
V. Juhok: Kisbirkosok kosai.

Kitűzve 35 különböző dij 800 kor. értekben.
Bejelentések inté/endők SZÉKELYHÍDI VIKTOR 

gazdasági egyesületi titkár inhoz X.4GY-EXVEDRE, 
hol a kiállítást illetőleg bővebb felvilágosítás nyerhető. 

6—6 3025

Több mint

50 év óta sikerrel használtatik!
©

Az eszéki
arczkenőcs

és eszéki

eltávolítja a szeplőf. máj foltot és a 
bőr összes ti sztárján sátrát

X7al«>(li csalíis a.

DIENES J. C.
SalVator-gyógytárából

Eszéken Felsőváros.
1 tégely eszéki arczkeuőcs ára 70 fillér 
1 drb. Saivator szappan „ 1 kor.
1 tégely kézi paszta „ 1 „ 20 fillér.
Lyoni rizspor kis doboz. I kor., nagy doboz 2 kor.

Figyelmeztetés !
Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől es megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. 

B. in. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ka' a fenti törvényileg beiktatott védjegy- 
gyei el vaunak látva és kéretik a t közönség csakis DIENES- 

féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

Főraktár Budapesten:
Török József ur gyógyszertárában

VI. Király-utcza 12. sz.
2—10 305S 3

Csak ezzel a tör- 
vénvsz. bej. védö- 

jegvgyel valódi. 
LONDON, 

Chief Office S. W 
48 Briston Boád, 

Főraktárak : 
Burmáim. 

Angol India 
A gén. Zágráb.

Algier 
A msterdam,
H. Sanders, 

Hokin 8. 
Basel,

Szent dános gyógytár, 
VV. Kratz
Belgrad,

Nikola A. Delini, 
gyógytár Mihály 

fejedelemhez. 
Központi raktár 
Szerbia részére. 

Berlin, C.
B oiogna. 

Bruxelles. 
Pharmaeie Ch. 
Delacre & Co. 

Budapest, 
Török J.

Dr. Egger L. és J.
Cairo.

Coin a. Rh.,
Noris.

Debreczen. 
Eich. Luxenburg.
Schmidt P., gyógysz.

Dús Választékú BUTOR-RAKT
saját késziimanyü szalon-, háló- és étkező-szoba, valamint 

konyhaberendezósekböl. szolid és Ízléses kivitelben s jutányos árakon.
Továbbá ugyancsak saját készitmenvü

kárpitos- és diszitü-immkák. ;nt; galv. sodronyágybetétek és koesiölések.
Ágybetétek, méret szerint, drbként: fakeretben 14 korona, vaskeretben 20 korona. 

^ Kocsiülések drbként 16 koronáért.

Baumann Arnold mű-, épület- és bútor-asztalos gyárában Gyulafehérvárit.
Képes árjegyzék 1 korona (vagy visszaküldés) ellenében.

Tliierry A.

nil- is üMiiiHir-liifaiiiíí
öli

(amelyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, 
ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apácza“- 
védőjegygyel van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, 
tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. Külsőleg is 

kitünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés 

csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A, centifoíiakenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operácziókat a leg­
több esetben fölöslegessé teszi. E kenőcscsel egy 14 éves, 
gyógyíthatatlannak tartott csontszut, uajbban pedig egy 22 
éves rákszerü bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyitó- 

liatásu mindenféle seb gyuladásánál.
Próbát geiy bsrmenlve I korona 80 SÍI. Csak előzetes Sietés esetén knlíink meg.
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen úgynevezett 

házi kenőcsöket s más efféléket.
Czim: A. Thierry, gyógyszertár és gyár a Védőangyaihoz.

Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasút mentén.
■hmm Prospektus ingyen és bérmentve. —

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra 
készen a házban tartani. Az összes müveit államokban bejegy­
zett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

4-52 3032

Issigeae,
Dordogne, Kopen- 

liága,
falaikén farma.

Miláné,
A Ber.oloui. 

Malmö, Seviige 
Apor. Lejonet 

Nantes, 
Pharmaeie 
C. Eredet, 

Nápoly. Palermo. 
Páris, 

Pharmaeie 
francaise 1 A- 3, 

Place de la Repu- 
blique, Pharmaeie 

Da prey, 11. Eue des 
francs Bourgeois. 

Prága. 
Róma,

Corso. Agenzia del 
Policlinieo
Roubaix,

Pharmaeie F Gerrath.
Serajewo. 
Szeged. 

Temesvár. 
Trieszt. Velencze. 

Vienne, Zürich.

Csak ezzel a tör- 
véuysz. bejegyzett 
védöjegygyel va­

lódi.


